

統計處

發展局

環保署

康文署

勞工處



陳茂波和杜家毫出席在港舉行的香港新市鎮規劃建設經驗座談會。

### 新市鎮規劃 湘訪港取經

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)湖南省省長杜家毫日前率領代表團在香港出席香港新市鎮規劃建設經驗座談會...

#### 陳茂波介紹「公共運輸引導發展」

他又指,香港同時採用「公共運輸引導發展」模式,現時約有40%住戶及就業人口;75%商業及辦公室建築面積位於鐵路站500米範圍內...

陳茂波表示,港府會繼續規劃發展新一代新市鎮,更會着重「可持續發展」、「低碳環保」、「以人為本」、「優質城市設計」等規劃理念...

### 空污新規例生效 非道路移動機械減排

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)《空氣污染管制(非道路移動機械)(排放)規例》(《規例》)本月1日起生效...

#### 即日起至11月30日申豁免

環保署發言人表示,《規例》要求受規管機械須符合歐洲聯盟(歐盟)第IIIA階段的排放標準;非道路車輛則須符合歐盟V期的排放標準...

#### 9月起必須附核准或豁免標籤

由9月1日起,任何出售或出租以供本地使用的受規管機械,均必須附有由環保署發出的核准或豁免標籤;由12月1日起,只容許貼上由環保署發出的核准或豁免標籤的非道路移動機械...

發言人指出,任何人未獲環保署發出核准或豁免標籤,出售或出租以供本地使用的受規管機械,或於指明活動使用受規管機械,或在指明地點使用非道路車輛,即屬犯罪,一經定罪,最高可判處罰款20萬元及監禁6個月。

### 本月4簡介會 談固廢收費進展

香港文匯報訊(記者 鮑昱珊)為進一步推廣都市固體廢物收費,環境保護署將於本月舉辦多場簡介會,向市民講解工作最新進展及配套措施...

#### 為管理住宅屋苑持份者而設

環保署本月將在全港不同地方舉辦4場簡介會,向市民介紹都市固體廢物收費最新進展,主要對象為負責管理住宅屋苑的持份者,包括管理委員會成員與物業管理公司代表...

#### 環署:定要加強教育社區參與

簡介會將由環保署人員主講,內容圍繞可持續發展委員會在完成社會參與過程後,就實施都市固體廢物按量收費所提出的建議,包括收費機制與加強支援回收等配套措施...

環保署發言人指出,要成功實施收費以達致減少都市固體廢物的目標,一定要持續加強公眾教育及推行社區參與計劃,以提升市民對相關議題的認識...

環保署已成立工作小組督導及統籌籌備工作,成員包括環保署、食環署、房屋署及民政事務總署代表,亦會按需要增補其他相關部門的代表...

## 學者憂停調查失私企加薪資料 倡檢討機制參與機構「加減」

# 公僕團體紛紛退出 薪趨調查謀認受



最新一期公務員薪酬趨勢調查報告出爐,但尚未完全滿足公務員團體的加薪訴求,今年更僅得一個職方團體確認報告結果,調查認受性備受質疑...

香港文匯報記者 郭兆東



最新一期公務員薪酬趨勢調查報告出爐,但尚未完全滿足公務員團體的加薪訴求。



鍾劍華指,公務員團體不可輸打贏要,若對調查數據感到不滿,應檢討現有機制,並就參與機構提供意見。

高級公務員協會主席陳世焯表示,今年決定不確認本年度薪酬趨勢調查報告,亦不會派代表出席會議,全因調查未有包含私營機構增薪考慮...

#### 高級公僕協會:指標失重要性

陳世焯又指,今年薪酬調查只依賴私營機構自願呈報的資料及數字,缺乏令人信服的審核程序,加上政府對於扣減遞增薪點做法未有適時檢討...

既然不滿薪酬調查,是否意味着將離開趨勢調查?陳世焯指,去留仍未決定,尚在考慮階段。他稱即使離開委員會,對薪酬趨勢影響亦不大...

#### 紀評職方代表:對數字失望

至於早已離開的紀評職方代表倪錫水表示,對是次委員會公布的數字感到失望、不開心,重申紀評薪酬訴求一直是不低於通脹的數字...

#### 警員佐級協會:毋須靠委會

同樣已退出委員會的香港警察隊員佐級協會主席陳祖光坦言,沒有重返委員會的打算,並指委員會進行的薪酬趨勢調查,所得出結果與警隊工會自己進行的調查結果相若...

#### 第一薪級會:尊重機制確認報告

唯一確認調查結果的第一標準薪級公務員評議會職方主席李惠儀指,確認報告與滿意加薪幅度完全是兩回事。她指雖然報

Table with 7 columns: 年度, 薪金級別, 基本薪金指標(%), 額外酬金指標(%), 薪酬趨勢總指標(%), 遞增薪額開支(%), 薪酬趨勢淨指標(%). Rows show data for years 2011-2015 across different levels (Low, Middle, High).

資料來源:薪酬趨勢調查委員會 製表:郭兆東

告數據有錯,得出加薪幅度指標又偏低,但仍會尊重機制確認報告。

雖然有人力資源顧問指,今年調查得出的加薪幅度如實反映私人市場情況,加上公務員享有私人市場沒有的遞增薪點,認為公務員加薪幅度足以追上通脹...

鍾劍華續指,公務員團體不可輸打贏要,若對調查數據感到不滿,應檢討現有機制,並就參與機構提供意見,大可「有加有減」...

## 「2016年人口統計」倡電子問卷自報

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)統計處明年將進行中期人口統計,統計諮詢委員會日前召開會議,討論官方統計工作及近期發展...

#### 加強宣傳調查結果用途

政府統計處處長兼統計諮詢委員會主席鄧偉江指出,

宣傳計劃目的是令公眾明白統計調查結果的用途,從而爭取公眾對「2016年中期人口統計」的支持並提供準確資料...

委員討論了2014年「收入及工時按年統計調查」主要結果。該統計調查提供數據,以支援與法定最低工資有關的分析...

有助了解出生於低收入家庭的年輕專上畢業生的個人收入流動性情況。委員亦得悉2015年版《統計發展概要》中所介紹的主要統計發展...

統計諮詢委員會是非法定諮詢組織,就政府統計工作事宜,向統計處處長提供意見,其組成的委員來自不同範疇,包括商界、學術界及社會各界的知名專業人士...

### 公告欄

#### 勉學生種花木 36校獲綠化校園獎

康文署早前舉行綠化校園工程獎頒獎典禮,頒獎予36間中、小學及幼稚園,表揚他們優秀的綠化校園工程和對綠化環境的貢獻...



園藝保養冠軍:寧波公學 其他得獎學校名單已上載康文署網頁: www.lcsd.gov.hk/tc/green/education/greeningschool/2014schoolawardlist.html

記者 聶曉輝

#### 勞處職安講座談工作減壓

勞工處今日(8日)將舉辦「工作壓力」講座,介紹工作壓力的徵狀及不適當的壓力如何影響僱員健康,並以個案形式探討處理工作壓力的方法...

#### 殘疾僱員生產力講座 接受報名

另一邊廂,由勞工處舉辦的法定最低工資制度下殘疾僱員生產力評估講座,現已開始接受報名,截止報名日期為本月16日...

記者 聶曉輝